

文匯

WEN WEI EDITORIAL

政府全開放 反國教人士應善意回應

為進一步釋除反國民教育人士的疑慮，行政長官梁振英表示，已接納「開展德育及國民教育科委員會」主席胡紅玉的建議，擴大委員會的職能，包括討論是否取消3年開展期的死線；即使反對聲音是希望撤回該科，政府也願意去談，並會慎重考慮。梁振英的表態清楚顯示，對於國民教育問題的討論，政府持全開放的態度，什麼都可以談。面對政府富有誠意的全開放態度，反國教人士應該打破僵局，理性對話，作出善意回應，相信這符合社會各方解決問題的願望。

反國教人士連日於政府總部外集會，並計劃舉行罷課行動。無論反國教人士提出什麼意見，政府都願意聽。事實上，反國教人士搞絕食罷課行動，社會各界並不贊同這種激烈手段。學生絕食傷害其正在成長的身體，成年人接力絕食也會傷害身體，而且成年人應以理性持平的行為為青少年學生樹立正面榜樣，而非鼓勵學生絕食並接力絕食。至於罷課，社會各界的看法更加清晰，學生罷課會影響學業，亦會加重家長負擔，令家長在照顧子女和顧及工作方面陷兩難處境。除了全港18區家聯會代表一致達成反罷課共識外，多個大型辦學團體亦表態反對罷課罷教。

可見，絕食罷課不僅無助於解決國民教育爭議，而且帶來許多負面社會成本，有些甚至是學生和家長不能承受之重。如果反國教人士與政府理性對話，可以避免因絕食罷課衍生的負面成本和矛盾激化等問題，為什麼不選擇理性對話呢？眾所周知，選舉操作的目的是選舉，而非解決選舉之外的問題。既然部分反國民教育人士否認絕食集會行動是選舉操作，那就沒有理由不對政府有誠意的全開放態度作出善意的回應。

胡紅玉強調，在學校自主、老師專業自決、學術自由及宗教自由的教學支柱下，願意與不同團體作多方面交流。國民教育家長關注組召集人陳惜姿感到胡紅玉已釋出善意，但強調只會和政府公開討論，重申不會加入委員會。然而，委員會本身是一個恰當的溝通討論平台，而在反國教人士包圍政府總部和絕食的情況下，公開討論根本行不通。

既然政府已釋出善意，反國民教育人士也應釋出善意。善意是打破僵局、尋求溝通的基礎。反國教人士應走出理性對話的一步，而非曠日持久將對峙維持下去。相信這是社會各界包括大多數反國教人士的共同願望。

(相關新聞刊A4版)

明確港人港地政策 有助穩定樓市

特首梁振英宣布明年首季推出兩幅「港人港地」土地，將可建1100個單位，只售予香港永久居民，30年內只限港人買賣。政府明確港人港地政策的具體內容和供應數量，顯示當局平抑樓市、幫助市民解決住屋問題的決心。當局日後應根據樓市的變化，適當調節推出港人港地單位的數量和時機，更應積極考慮在郊區大規模開拓土地，增加供應，以從根本上舒緩樓價熾熱、供不應求的問題。

港人港地政策是特首梁振英在競選時專門針對樓市過熱、市民置業難所提出的。在樓市持續升溫，而外圍經濟始終難以擺脫不明朗因素的形勢下，特首公布港人港地政策的具體內容和限制，兌現了競選承諾，也讓市民對港人港地政策有明顯的了解，對市場起到穩定人心的作用。

港人港地政策包括首次出售對象為本港永久居民，30年內轉售亦只能賣予本港永久居民，不接受以公司名義認購。有關限制正反映港人港地在於優先滿足港人的住屋需要，限制外來資金的炒作。不過，此次推出的港人港地單位只佔每年供應目標2萬伙的5%，

對於樓市降溫作用有限。現時樓市熾熱，根本原因在於供應不足，而本港在新界等地尚有九成多的土地未開發，政府應制訂長遠穩定的土地利用規劃，建設大規模的社區設備完善新市鎮，才是解決樓價過高、置業困難的治本之道。

港人港地地由於用途受限制，估值較正常降低兩成左右，將來的樓價相信亦會有相同的折讓，等同政府變相補貼，性質與居屋類似。因此，港人港地單位的供應要與樓市的情況相適應，避免對市場帶來太大衝擊。沙士之後的數年時間，本港居屋供應過剩，同時受到轉售的限制，居屋保值增值的能力大不如私樓，即使價格便宜市民也不願購買。港人港地單位也可能出現同樣情況。政府已提出復建居屋，並推出居屋貨尾和「置安心」轉租為售，用家對象已規限是港人。如今政府再落實「港人港地」政策，更應密切注視樓市的發展趨勢，以便更準確地把握推出補貼性質房屋供應的數量和時機，既要滿足市民置業的需求，亦要防止重蹈樓市因供求失調而大起大落的覆轍。

(相關新聞刊A2版)

李慧琼鍾樹根選舉海報遭毀

競選現暴力歪風 逾50橫額被塗鴉撕爛

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)距9月9日(周日)立法會選舉投票日僅3天，民建聯「超級區議會」候選人李慧琼及港島區候選人鍾樹根在灣仔宣傳海報及旗幟遭大規模破壞事件，海報及旗幟分別被塗鴉或撕毀，警方已列作刑事毀壞案處理，由灣仔警區刑事調查隊第二隊接手，深入調查破壞者動機。鍾樹根昨日表示，被破壞的海報及橫額逾50張，並強調反對選舉暴力，認為文明社會不應出現過於偏激或抹黑候選人的破壞行為，希望各候選團隊公平競爭，又期望警方盡快將破壞者繩之以法。

遭破壞的選舉宣傳海報及旗幟，分別位於灣仔利街及皇后大道東75號至128號一帶。昨晨7時許，有市民先在利街附近發現有逾30張競選宣傳海報被人塗鴉或撕毀，大部分均屬立法會港島區候選人之一、東區區議會主席民建聯的鍾樹根所有，於是致電通知鍾樹根，鍾樹根隨後聯同灣仔區議員李均頤到場了解情況，發現附近皇后大道東街頭亦有逾20張海報遭破壞，於是報警。

工聯自由由黨皆中招

警員接報到場點算，證實共有54張競選海報及1支旗幟被破壞，其中包括工聯會、自由黨及公民黨的選舉海報及橫額。由於事件涉及立法會選舉，警方高度重視，事後有探員到現場拍照存案，並檢走部分被損毀海報作證物。

鍾：首見大規模針對

鍾樹根表示，過往的競選活動雖偶有發生破壞海報事件，惟像今次般大規模及具針對性尚屬首次。鍾強調香港是文明社會，不應出現過

於偏激或抹黑候選人的行為，由於案件已由警方調查，不會揣測事件動機或是何人所為，他相信現場附近不少店舖的閉路電視可能已拍下事發過程，希望有助警方盡快破案。

港島區候選名單還包括許清安、單仲偕、陳家洛、勞永樂、劉嘉鴻、吳榮春、何秀蘭、葉劉淑儀、王國興、何家泰、曾鈺成、劉健儀、吳文遠。

「快必」轉貼選舉編號一度被捕

早前，「人民力量」新界東候選人陳志全(慢必)的好友、外號「快必」的譚得志，在大埔墟鄉事會外蓄意將印有陳志全團隊編號「7」字的圓形貼紙，轉貼在9號候選人、民建聯陳克勤的多幅宣傳海報上。不過，天網恢恢，現場的閉路電視清楚拍得「快必」的惡行，當場「斷正」。

工聯會新界東候選人葉偉明競選辦公室同日亦發表聲明，指他們發現其團隊在大埔張帖的多張海報被人惡意破壞，在海報「2」號號碼位置被人惡意貼上「7」號號碼。據悉，「快必」一度因涉及刑事毀壞而被捕。



鍾樹根與李慧琼的競選旗幟遭人塗鴉。 記者劉友光 攝



機利臣街多張建制派競選海報遭刑毀。 記者劉友光 攝



警方帶走被人塗鴉的競選海報作為證物。 記者劉友光 攝



鍾樹根與李均頤到場視察競選海報遭破壞情況。 記者劉友光 攝

陳家洛冒認教授 3市民選管會投訴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)任香港浸會大學副教授的公民黨立法會港島區候選人陳家洛，被揭發以「教授」的職銜進行宣傳，被質疑作出虛假聲稱，涉嫌違反選舉條例。民主黨3名黨員獲得浸大校長陳新滋覆信，證實大學架構，教授與副教授是兩個不同的職銜，而在所有正式的大學文書中，講座教授和教授的個人稱謂均統稱為教授，而副教授和助理教授則會稱為「博士/先生/女士」，認為事實相當清晰，再一次證實陳家洛辯稱「自稱教授為學術性慣例」的謊言，他們昨日到選管會補交該封信件，要求選管會盡速處理。另有3名觀塘區市民昨日亦到選管會，投訴陳家洛虛報職銜，並要求陳家洛立即退選。

3鵠友補交資料

自稱加入民主黨20年的陳德明、楊靜及羅國強，昨日到選管會補交資料。羅國強表示，對民主黨主席何俊仁，沒有正視問題嚴重性，反而批評他們「企出來」伸張正義，實在感到遺憾。他認為，不應該認為因為大家是「同路人」就要「隻眼開隻眼閉」；他們只是「有話直說」，所講的一切都是事實，沒有任何政治因素存在，而且「公民黨都唔當你係盟友啦，仲強調如果當係盟友，就唔會咁咁你係盟友，搞到單仲偕連一席都危殆乎，新西突然派兩個人來，一落區就要兩席。」

他形容，公民黨一心只想做反對派「一哥」，



民主黨成員昨向選管會遞交浸大校長資料。 香港文匯報記者鄭治祖 攝

盲目搶位，兩黨根本無友誼可言。若公民黨成為第一大黨，在李柱銘及陳方安生於背後影響下，將會就政改問題上「企硬」，寸步不肯退讓；「連傾都無得傾，最後就原地踏步，對於民主發展沒有任何幫助。」

浸大校友促陳別做「縮頭龜」

誠信乃從政者入門基本要求，公民黨港島候選人陳家洛在宣傳品自稱「教授」，被質疑原屬「副教授」的他「自我抬高身價」，有誤導選民之嫌，更有可能觸犯《選舉(舞弊及非法行為)條例》中涉及的虛假或誤導性陳述條文，連日以來，陳家洛刻意「避談」有關問題，聲稱「大學慣例」是「容許助理教授以上職位可自稱為教授」，又以「已經改正了」輕輕帶過，又一再拒絕公開承認錯誤。其賴皮言行，激起市民的不



3名觀塘區市民昨向選管會投訴陳家洛虛報資料。 香港文匯報記者鄭治祖 攝

滿，有3名觀塘區居民昨日亦自發到選管會投訴。

浸大校友、現年60多歲的陳先生就稱，作為政治人物誠信是最重要的，加上公民黨是標榜尊重法治的政黨，而陳家洛又屬該黨的黨主席，理應明白箇中道理，不能只顧「升呢」做議員，漠視黨格，而作出虛假聲明，及胡亂向選管會申報參選資料，「當年在學校，很多學生稱副教授為教授時，當事人都會立即更正學生」。陳先生又表示，作為議員須仗義執言，現陳家洛滿口謊言假話，不配擔任議員，要求陳家洛立即退選。

對陳家洛一直迴避事件，陳先生要求陳家洛不要再做「縮頭烏龜」，盡快站出來交代事件及退選，「錯就要站出來承認，不能自動除去，說清楚為何當時自稱教授，當時是否神志不清，或是其他原因」。

反對派內訌升級 黃洋達妻廉署告「壹仔」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)選舉進入最後倒數期，反對派的內訌更為激烈，作為「死對頭」的「人民力量」與民主黨也各自出招，打擊對方。「人民力量」九龍東立法會候選人黃洋達太太陳秀慧昨日下午往廉政公署落案，控告壹集團旗下之《壹週刊》於前日報道的失實陳述涉嫌違反了選舉條例。民主黨中央常務委員會委員羅致光則向「人民力量」發出律師信，就「人民力量」於他們的選舉廣告《偽民主派賣港實錄》中，作出失實陳述，影響羅致光聲譽，並對民主黨選情造成影響，要求公開道歉。

最新一期《壹週刊》報道指黃洋達於6月舉行之《棟篤·笑死朕》廣告費用過百萬元及暗示其收受利益。陳秀慧就聲言，這是全無事實根據之失實陳述，亦觸犯選舉條例，嚴重影響黃洋達之聲譽及選舉工程，因此決定提案。

民主黨律師信警告「人力」

至於羅致光就批評「人力」於《偽民主派賣港實錄》選舉廣告中第十六頁及第十七頁提及羅致光，內容不但含沙射影，當中，指今年1月羅致光提名唐英年參選行政長官，更與事實不符，羅致光提名的是民主黨主席何俊仁，質疑「人力」對他作出失實指控，且在選舉期間大量派發，所造成的不公平及損害是明顯的。羅致光要求「人民力量」收回有關指控，並公開道歉，若於9月7日中午12時仍未作正面回應，將不排除採取進一步法律行動，以正視聽。

九龍東候選人還有梁家傑、黃國健、陶君行、嚴鳳至、胡志偉、陳鑑林、謝偉俊及譚文文。

超級區議會候選人還有陳婉嫻、劉江華、李慧琼、馮檢基、白韻樂、涂謹申。